
Exercices sur les marqueurs de relation et les organisateurs textuels #3 

 

Consignes : 

1- Ajoute les marqueurs de relation et les organisateurs textuels eux endroits appropriés; 

2- Pour chaque réponse donnée, indique quel est son rôle. 

 

Choix de marqueurs de relation et d’organisateurs textuels 

Au fur et à 
mesure 

Bien plus que Si À moins que Pourtant 

Sans compter 
que 

Sous prétexte 
que 

Par le fait même En définitive Hormis que 

 

 

Choix de rôles (fonction) de ces marqueurs de relation et ces organisateurs textuels 

cause condition temps addition comparaison 

conclusion restriction opposition hypothèse conséquence 

 

 

Phrase Marqueur de 
relation ou 

organisateur 
textuel 

Rôle de ce 
marqueur ou de 
cet organisateur 

textuel 
_____________ je trouve le français difficile, j'aime 
beaucoup le parler. 

  

   
_______________, il faudrait réévaluer la situation 
avant de prendre une décision et d’intervenir. 

  

   
On ne doit pas réinstaurer la peine de mort, car cela 
est inhumain, ___________ le système de justice n’est 
pas parfait et peut condamner injustement une 
personne. 

  

   
____________ on pénalise ceux qui n’acceptent pas 
de se faire vacciner en prétextant qu’à cause d’eux les 
hôpitaux déborderont, alors il faudra mettre à 
l’amende ceux qui se gavent de McDonald’s puisqu’ils 
sont également responsables de l’engorgement 
desdits hôpitaux. 
 

  

   



Une personne en fin de vie n’a-t-elle pas droit à la 
dignité de choisir quand elle peut mourir? 
____________, cette dernière ne fait que souffrir 
davantage lorsque son entourage ne veut pas la laisser 
partir. 

  

   
Judith ne fait pas ses devoirs.  ___________, 
l’enseignant lui a répété à maintes reprises de les 
faire. 

  

   
Le juge a tranché : « Le bien-être collectif est 
important, ____________ le bien-être individuel. » 

  

   
Ta mère te conduira au Collège français chaque matin 
__________________ tu décides d’arrêter de sécher 
tes cours comme un enfant. 

  

   

Je révise mes notes de cours 
___________________ que M. Martin nous 
présente de la nouvelle théorie. 

  

   

Clark affirme qu’il ne devrait pas travailler fort en 
classe _________________________ ses parents 
sont riches et qu’il ne se retrouvera jamais à la 
rue. 

  

 


